

关注

中国海警依法驱离日非法进入我钓鱼岛领海船只

据“中国海警”微信公众号消息,中国海警局新闻发言人刘德军表示,5月7日至8日,日“狮子”号渔船非法进入我钓鱼岛领海,中国海警舰艇依法对其采取必要管控措施并警告驱离。钓鱼岛及其附属岛屿是中国固有领土,我们敦促日方立即停止在该海域的一切违法活动。中国海警将持续在钓鱼岛领海内开展维权执法活动,维护国家领土主权和海洋权益。 中新

对机动车特别是货车排放问题监管将更加严格

生态环境部等九部门近日发布了《关于进一步优化机动车环境监管的意见》,对机动车,特别是货车排放问题的监管做出了更加严格的规定。《意见》明确将试行货车差异化定期排放检验制度,对于总质量3.5吨以上柴油货车,配置远程排放管理车载终端并按要求向生态环境部门报送相关排放数据。对于发现问题的车辆,逾期未改正或屡查屡犯,列入重点管理清单,构成违法行为的依法实施行政处罚。 中新

暴雨强对流预警升级 南方降雨进入最强时段

中央气象台8日升级发布暴雨和强对流天气黄色预警,我国南方地区在此轮降雨过程中进入降雨最强时段,同时伴有大范围强对流天气。中央气象台8日10时发布暴雨黄色预警,预计8日14时至9日14时,江淮南部、江南西南部和中西部、华南北部,以及华北中北部等地部分地区有大到暴雨。其中,江西东部、湖南南部、广西北部等地部分地区有大暴雨。上述部分地区伴有短时强降水,局地有雷暴大风冰雹等强对流天气。 新华

17个新职业和42个新工种亮相

人力资源社会保障部5月8日发布公示,拟增加跨境电商运营经理、无人机群飞行规划师、电子电路设计师、装修管家等17个新职业。同时新增黄金鉴定估价师、旅拍定制师、智慧仓运维员、睡眠健康管理师、生成式人工智能系统测试员、烧烤料理师、服务犬驯养师等42个新工种。 新华

财经

上市公司年度“红包”再创历史新高

近期,A股上市公司2024年年报披露收官。在“国九条”等政策推动下,上市公司分红积极性显著提升,呈现史上最丰厚的年度“红包”,一年多次分红等成为新趋势,常态化分红机制逐渐形成。分红是实现投资回报的重要形式,也是尊重和保护投资者权益的重要体现。在2023年度现金分红创新高的基础上,2024年度上市公司继续为投资者奉上丰厚“红包”。数据显示,在5400多家披露2024年年报的上市公司中,近七成公司2024年度宣布分红,合计分红金额近2.39万亿元,同比增长超7%,再创历史新高。 新华

2024年全国产权市场交易规模增至25.42万亿

记者日前从中国企业国有产权交易机构协会了解到,2024年全国产权市场累计完成各类交易项目逾1.13亿宗,成交总额达到25.42万亿元,同比增长0.16%。产权市场是现代产权制度的重要一环,也是要素市场化配置的重要平台。“在国内外环境复杂性、不确定性明显增加的背景下,产权市场彰显了活力与韧性,不仅交易规模稳中有进,更在服务国企改革、数字中国建设、乡村振兴战略等方面发挥了积极作用。”中国产权协会有关负责人表示。 新华

大连商品交易所4月处理异常交易行为17起

为切实履行市场一线监管职责,规范期货交易行为,防范化解市场风险,保障市场参与者的合法权益,大连商品交易所持续对异常和违规交易行为进行查处,4月处理异常交易行为17起。被处理的这些异常交易行为包括自成交超限9起,频繁报撤单超限8起。 新华

中消协点名 共享充电宝归还难

8日,中消协发布2025年第一季度全国消协组织受理投诉情况分析,提到共享服务痛点凸显,充电宝计费异常和归还难引发消费者不满。另外,电影消费市场退票难,铁路车票候补成功无短信提醒、信用租赁消费模式暗藏风险、月子中心突然“跑路”、网游平台审核不严导致违规账号流通等,也成为投诉热点。 中新

社会

中国三只金丝猴亮相 法国博瓦勒野生动物园

来自中国的三只金丝猴7日正式亮相法国博瓦勒野生动物园,该园还为这批金丝猴举行了命名仪式。这三只来自上海野生动物园的金丝猴为一雄两雌,于4月初抵达法国。根据园方与中国野生动物保护协会签署的协议,双方将开展为期10年的金丝猴保护合作。在7日的命名仪式上,博瓦勒野生动物园园长鲁道夫·德洛尔揭晓了公众通过网络投票形式为三只金丝猴选出的新名字:“金豆”“金宝”和“金花”。 新华

违规穿越大理千年古塔 无人机“炸机”

5月5日晚间,一段无人机穿越云南大理崇圣寺三塔的南小塔七层北卷洞时突然“炸机”失控的视频引发关注。相关部门于6日上午在塔中发现了无人机,警方已找到涉事“飞手”。8日,大理市文旅局工作人员告诉记者,事件还在调查中。据悉,大理崇圣寺三塔文化旅游区被明确划定为禁飞区,并设有醒目标识牌。 极目新闻

便利跨省通勤再出实招 河北公交车首次开进北京

京津冀交通一体化再添便民新举措。8日上午,起点自河北廊坊大厂县的河北公交车抵达位于北京通州区的北京地铁6号线潞城站,跨省通勤乘客可在此换乘轨道交通快速进入北京城区。据介绍,此前环京地区进出京公交线路均由北京公交企业运营。为进一步服务好河北廊坊大厂居民快速进京通勤需求,相关部门推动开行了第一条由外埠公交企业运营的进京公交线路。 新华

体重轻可半价旅游? 警惕低价游新套路

近期,部分互联网营销号打着响应“体重管理年”政策的旗号,推出减重、掉秤可优惠报团的活动。然而,这实则是“低价游”的新套路。日前,北京市消费者协会针对该现象向广大消费者发出消费提示:此类活动只是个别旅行社的营销噱头。消费者报名后,可能会遇到“报名后再沟通优惠”等模糊回应,甚至还会被要求额外收费,需谨慎对待。 北京青年报

科技·万象

欧盟气候机构报告今年4月是有记录以来第二热的4月

欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局8日发布报告说,2025年4月成为该机构自1940年有记录以来的第二热的4月,仅次于2024年4月。据报告介绍,该机构记录的4月全球平均地表气温为14.96摄氏度,仅比2024年同期低0.07摄氏度,比工业化前(1850年至1900年)水平高出1.51摄氏度。数据还显示,2025年4月是过去22个月中第21个全球平均地表气温比工业化前水平高出1.5摄氏度以上的月份。 新华

新型全有机太阳能电池 光电转换效率达8.7%

太阳能作为一种清洁、可再生的能源而备受关注。日本金泽大学和加拿大金斯顿女王大学等机构合作研发出一种全有机太阳能电池,不含有害金属或金属氧化物,光电转换效率达8.7%,较此前研究有大幅提升。全有机太阳能电池是全部由有机材料制成,不含有害金属的太阳能电池,可大幅降低环境成本,被认为是能源领域有潜力的技术方向。 新华

新研究揭示玫瑰花瓣独特卷曲背后的几何奥秘

耶路撒冷希伯来大学研究人员近日在新一期美国《科学》杂志上报告说,他们进行的一项新研究揭示了玫瑰花瓣边缘卷曲的几何成因——“MCP不相容性”原理。这也是科学界首次在自然系统中发现这一几何原理的适用案例。研究人员说,从玫瑰花瓣的卷曲中可以看到自然界如何利用应力和几何形变,引导结构的自动成型,这不仅有助于理解植物形态的形成机制,也为柔性电子、软体机器人和仿生材料等前沿技术提供了借鉴。 新华

日本农协大幅提高 收购秋季稻米预付款

随着日本大米价格持续走高,该国最大的大米收购商和批发商团体日本农业协同工会(农协)大幅提高收购秋季稻米的预付款。日本广播协会7日说,这被视作大米市场价格基准,对日本普通消费者而言,今年秋季或将迎来更高的大米市场零售价。 新华

环球

中方呼吁为朝鲜半岛问题恢复对话营造良好氛围

中国常驻联合国副代表耿爽7日在安理会关于朝鲜半岛问题的发言中表示,当前形势下,国际社会包括安理会应努力为恢复对话营造良好氛围,而不是一味突出制裁施压。一段时间以来,个别国家持续在半岛进行军事演习,花样不断翻新,战略武器接连登场,致使各方敌意处于高位,擦枪走火风险上升,稍有不慎就可能发生不测。中方强烈敦促尽早停止这种危险举动。 新华

苏丹港海军基地遭袭 联合国警告局势升级

苏丹武装部队消息人士说,位于该国东部城市苏丹港的弗拉明戈海军基地7日和8日接连遭到无人机袭击。联合国方面对此表示严重关切,警告冲突升级可能导致大规模平民伤亡。弗拉明戈海军基地是苏丹最大海军基地。一名不愿透露姓名的苏丹军方消息人士7日告诉法新社,该海军基地当天遭到无人机袭击,苏丹军方发射防空导弹拦截。 新华

法国与德国表示 将强化防务合作

法国总统埃马纽埃尔·马克龙7日与到访的德国总理弗里德里希·默茨会晤后宣布,两国将强化防务合作,成立“法德防务与安全委员会”。马克龙说,双方同意“加速”在防务和军备领域联合研发项目,“发展新军事力量,成立法德防务与安全委员会”,并合作研发坦克、战斗机和远程导弹。马克龙说,上述委员会将定期会晤,“为共同面临的战略性挑战提供可操作解决方案”。法德同时计划启动联合防务创新项目,“实现未来战争所需突破性创新”。 新华

李在明所涉多起案件 推迟至总统选举后审理

韩国首尔高等法院7日宣布,决定将最大在野党共同民主党总统候选人李在明所涉违反选举法案的重审推迟至总统选举后。同日,首尔中央地方法院决定将其所涉贪腐案的庭审也推迟至总统选举后。按韩国媒体说法,首尔高等法院这项决定对李在明有利,意味着该案审判不会影响其参选资格。 新华

编辑:彭传刚 组版:颜莉

“讲文明 树新风”公益广告



移风易俗传孝道

有/钱/多/尽/孝 丧/葬/不/铺/张